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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑΣ 
 
 
ΘΕΜΑ 1Ο  
 

 
Α1.  Θεωρούµε τραπέζιο ΑΒΓ∆ (ΒΓ//Α∆) µε 
βάσεις Α∆=β , ΒΓ=Β και ύψος υ. Φέρουµε διαγώνιο 
ΑΓ. Τότε:  
Ε=(ΑΒΓ∆)=(ΑΒΓ)+(ΑΓ∆)    (1) 
Αλλά τα ΑΒΓ , ΑΓ∆  έχουν ίδιο ύψος υ  
 και βάσεις Β,β αντίστοιχα.  
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Α2.    α. Σωστό 
  β. Σωστό     
  γ. Λάθος  
  δ. Λάθος 
  ε. Λάθος 
 
 
 
 
Β.     
 
 
 
 
 
 
 
α. Σε κανονικό εξάγωνο η κεντρική γωνία o

6 60
6

360ω ==  

 Το ΟΕ∆ ισοσκελές (ΟΕ= Ο∆ = R)  µε ∆O
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β.  Στο ορθογώνιο τρίγωνο ΟΕΗ µε πυθαγόρειο θεώρηµα  
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α. 2
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β. Από Ν.Σ:  Αβγσυν2γββγγβΑσυνβγ2γβα 2222)1(222 −+=−+→⋅−+=  
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α. Η o90ΓΑ
�

Β =  βαίνει σε ηµιπεριφέρεια . 
 Επειδή  RΑΓ
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β.  Τα τρίγωνα ΡΑΓ, ΡΒΓ  είναι όµοια. ∆ιότι: είναι ορθογώνια και ΓΒ
�

ΑΡΓ
�

Α =  (πλευρές 
κάθετες). 

 Ο λόγος οµοιότητα είναι 2
ΑΓ
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γ. Στο ορθογώνιο ΒΓΡ έχουµε ο30Β
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α. Η πλευρά του τετραγώνου ΘΗΖΕ υπολογίζεται µε π.θ.: 
5ΘΗ25ΘΗ43ΘΗ∆ΗΘ∆ΘΗ 2222222 =⇔=⇔+=⇔+=   
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γ. Για την ακτίνα R είναι  2R=ΗΖ=5 2
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